

Приложение 1

Табл. 5. Людские потери главных воюющих стран во Второй мировой войне 1939-1945 гг.

1. СССР и его союзники

Страна

и время участия в войне

Численность

населения

# Людские потери главных воюющих стран во Второй мировой войне 1939-1945 гг.

Автор: Администратор

---

**страны**

**тыс.чел.**

**Потери**

**военных**

**тыс . чел.**

**Потери граждан-**

**ского населения**

**тыс. чел.**

**ВСЕГО**

# Людские потери главных воюющих стран во Второй мировой войне 1939-1945 гг.

Автор: Администратор

---

тыс. чел.

Процент от численности населения

Советский Союз 22.06.1941 - 02.09.1945

196 716 000

боле	е	19 000 000
------	---	------------

около	23 000 000
-------	------------

41 979 000

20,90 % \*

Великобритания 03.09.1939 - 08.05.1945

47 760 000

# Людские потери главных воюющих стран во Второй мировой войне 1939-1945 гг.

Автор: Администратор

---

286 000

92 673

□□□□□ 3786 730

□□□□□□□ 7,92

**США** □□□□□□□□□□□□□□ □□□□□□□□□□ □□ 11.12.1941 – 02.09.1945

131□ 928 000

405 399

-3 000

□ 408 399

□□□□□□ 2,33

**Канада** □□□□□□□□□□□□□□ □□□□□□ □□□□□□ 10.09.1039 – 58.05.1945

# Людские потери главных воюющих стран во Второй мировой войне 1939-1945 гг.

Автор: Администратор

---

11 267 000

39 300

нет

39 300

0,88

Франция 03.09.1939 - 08.05.1945

Истребительный авиаполк «Нормандия-Неман»

«Сражающаяся Франция»

41 300 000

253 000

112 000

# Людские потери главных воюющих стран во Второй мировой войне 1939-1945 гг.

Автор: Администратор

---

□□□□□□□ 2,12

**Монголия** □□□□□□□□ □□□□□□□□ 22.06.1941-09.05.1945

□□□□□□□□□□□□□□ 743 800

**300**

□□□□□□□□□□ **нет**

**300**

**0,40**

**Тува** □□□□□□□□□□□□□□ □□□□□□□□□□ 25.06.1941 – 09.05.1945

□□□□□ □□□□□□□□□□ 800 000

**72**

□ □□□□□□□□□ **нет**

# Людские потери главных воюющих стран во Второй мировой войне 1939-1945 гг.

Автор: Администратор

---

72

0,09

Польша:

дивизия генерала Андерса

дивизия генерала Берута им. Костюшко

24 775 700

425 000

5 600 000

6 025 000

2,43 .

Чехия

**1-й отд. арм. корпус Людвига Свободы**

офт.1943-54.1945

12 647 000

33 365

335 000

368 365

2,91

Югославия

15 400 000

277 000

750 000

1 027 000

# Людские потери главных воюющих стран во Второй мировой войне 1939-1945 гг.

Автор: Администратор

---

6,66

**Болгария** ██████████ ██████████ 28.09.1944 – 09.05.1945

██████████

██████████

██████████

**см п. 2 - Германия**

**Румыния** ██████████ ██████████ авг.1944 – 09.05.1945

██████████

██████████

██████████

**см п. 2 - Германия**

□ В составе СССР тогда были: Азербайджанская, Армянская, □ Белорусская, Грузинская, Казахская, Карело-Финская, Киргизская, Латвийская, Литовская □ Молдавия, Российская Федеративная, Таджикская, Туркменская, Узбекаская, Украинская и Эстонская

Советские Республики, воины которых □ воевали мужественно, умело, за что □ □ □ □ □ □ □ □ были удостоены высококого звания Герой Советского Союза, □ □ □ □ □ □ □ □ награждены орденами и медалями СССР и государств – союзников.

## 2. Германия и ее союзники:

Страна

и время участия в войне

Численность

населения □ страны

тыс. чел .

Потери военных



# Людские потери главных воюющих стран во Второй мировой войне 1939-1945 гг.

Автор: Администратор

---

1 440 000

6 758 000

9,69

**Австрия** 01.09.1939 – 09.05.1945

6 652 700

280 000

140 000

420 000

7,00

**Италия** 10.07.1940 – 24.07.1943

44 394 000

# Людские потери главных воюющих стран во Второй мировой войне 1939-1945 гг.

Автор: Администратор

---

374 000

105 000

559 000

12,59

Финляндия 25.06.1941 – 05.09.1944

3 700 000

82 000

1 100

83 100

2,24

Болгария 01.03.1941 – 09.09.1944

# Людские потери главных воюющих стран во Второй мировой войне 1939-1945 гг.

Автор: Администратор

---

**не воевала на Восточном фронте**

□□□□□□□□□□□□□□□□ **6 676 000**

□□□□□□□□□□□□□□□□ **18 000**

□□□□□□□□□□□□□□□□ **5 500**

□□□□□□□□□□□□□□□□ **23 500**

□□□□□□□□ **3,44**

□ **Румыния** □□□□□□ □□□□□□□□□□ **22.06.1041 25.08.1944**

**19 933 000**

**550 000**

**500 000**

**1 050 000**

**7,77**



# Людские потери главных воюющих стран во Второй мировой войне 1939-1945 гг.

Автор: Администратор

---

1,42

Испания июль 1941 - 20.10.1943

25 637 000

15 070

нет

15 070

2.66

Япония 28.09.1940-- 02.09.1945

71 380 000

9 700 000

690 000

10 390 000

14,55

**Примечания:**

1. **Людские потеои СССР. «Согласно рассекреченным данным Госплана СССР, потери Советского Союза во Второй мировой войне составляют 41 миллион 979 тысяч, а не 27 миллионов, как считалось ранее. Общая убыль населения СССР в 1941—1945 годы — более 52 миллионов 812 тысяч человек. Из них безвозвратные потери в результате действия факторов войны — более 19 миллионов военнослужащих и около 23 миллионов гражданского населения».**

- « [О рассекреченных архивах СССР и реальных потерях&raquo; ... realnoevremya.ru](#) »

1. **Монгольская народная республика:**



силами и средствами участвовать в борьбе советского народа против фашистского агрессора до окончательной победы над ним»

Из 80 000-тысячного населения Тувинской республики в Великой Отечественной войне приняли участие около 8000 воинов-тувинцев. 67 бойцов и командиров были награждены орденами и медалями СССР. Около 20 из них стали кавалерами ордена Славы, до 5500 тувинских воинов были награждены другими орденами и медалями Советского Союза и Тувинской республики. Двум тувинцам было присвоено звание Героя Советского Союза – Хомушку Чургуй-оол и Тюлюш Кечил-оол.

С июня 1941 по август 1944 года ТНР поставила в СССР 50 тысяч боевых коней, а также более 700 тысяч голов скота, из которых почти 650 тысяч — безвозмездно. От 10 до 100 голов своего скота поставила почти каждая тувинская семья (в семьях тогдашних тувинцев, как и [МОНГОЛОВ](#), в среднем количество голов скота в личном пользовании насчитывало как минимум 130 голов). Одной только весной 1944 года освобождённой

[Украине](#)

было подарено 27,5 тысяч тувинских коров. В телеграмме Президиума [Верховного Совета Украинской ССР](#)

Президиуму Малого Хурала Тувы отмечалось:

*«Украинский народ, как и все народы СССР, глубоко ценит и никогда не забудет той помощи фронту и освобождённым районам, которую по-братски оказывают трудящиеся Тувинской народной республики...»*

За годы войны Тува поставила на нужды Советской армии 52 тысячи пар лыж, 10 тысяч полушубков, 19 тысяч пар рукавиц, 16 тысяч пар валенок, 67 тонн шерсти, 400 тонн мяса, ржаной, ячменной муки и топлёного масла, а также десятки тонн мёда, плодово-ягодных консервов и концентратов, рыбных изделий, тонны перевязочных бинтов, лекарств традиционной медицины, воска и смолы. До 90% вышеперечисленного было передано безвозмездно

#### 4. Франция:

10 июля 1940 года, спустя два месяца после нападения Германии, во Франции было сформировано прогитлеровское мари-онеточное правительство, утвержденное Национальным собранием в городе Виши. Его возглавил 84-летний маршал Анри Филипп Петен – один из старейших французских военачальников, получивший маршальское звание еще в 1918 году.

Незадолго до капитуляции Франции Петен стал заместителем председателя французского правительства. Петен полностью поддержал Гитлера в обмен на контроль за южной частью Франции.

Северная часть осталась оккупированной германскими войсками. Правительство Виши, названное так по названию города, в котором было сформировано, контролировало ситуацию и в большинстве французских колоний. Так, под контролем виши-стов оказались важнейшие колонии в Северной Африке и Индокитае – Алжир и Вьетнам. Правительство Виши депортировало как минимум 75 тысяч французских евреев в лагеря смерти, тысячи французов воевали на стороне гитлеровской Германии против Советского Союза: легион добровольцев -638 полк –воевал под Москвой, а 33 дивизия СС «Шарлемань» вместе с гитлеровцами защищала Рейхстаг.

Конечно, коллаборационистами были далеко не все французы. После капитуляции Франции развернул свою деятельность национальный комитет генерала Шарля де Голля, действовавший из Лондона. Ему подчинялись французские военные части, не пожелавшие служить режиму Виши. На территории самой Франции развернулось партизанское и подпольное движение.

Но стоит отметить, что вклад Французского Сопротивления в войну против гитлеровской Германии был несравним с тем вкладом, который правительство Виши и подконтрольная гитлеровцам часть Франции сделали в оснащение вермахта вооружением, в обеспечение его продовольствием, обмундированием, оборудованием. Практически все промышленные мощности Франции вплоть до ее освобождения работали на нужды гитлеровской Германии.

Так что Францию. с большим трудом можно признать победителем во Второй мировой войне 1939-1945 гг.

## 1. А на чьей же стороне воевала Чехия?

После образования протектората Богемия и Моравия, и ввода германских войск на его территорию, весь арсенал чехословацкой армии перешёл на службу III рейха. А арсенал-то был знатный...

☐☐☐ Очень подробный фактический материал приводит историк А. Усовский.

Начнём с танковых частей: «...к весне 1939 года LT-35 уже малость устарел (хотя немцы с удовольствием забрали себе 219 этих машин) – но зато завод ЧКД уже год, как разработал новый, куда лучший, танк TNHР, и только ждал заказа на его серийное изготовление. Поскольку после Мюнхена Праге «старшими товарищами» было рекомендовано поумерить пыл в вооружениях – то чехословацкий генштаб до самого своего конца так и не заказал ещё в 1938 году оговорённую серию в 150 машин. И поэтому руководство фирмы ЧКД с радостью и даже, я бы сказал, с восторгом восприняло весть о кончине ЧСР – в полной уверенности, что уж новым-то хозяевам Богемии их прекрасный, модный и современный танк подойдёт. И они не ошиблись!

☐☐☐ Генералы вермахта, ознакомившись с тремя уже готовыми танками LT-38, а также с соответствующей документацией – пришли к выводу, что она машина вполне годится для германской армии. Первые 9 серийных машин под обозначением 38(t) Ausf. А покинули стены завода ВММ 22 мая 1939 года. Всего же до начала второй мировой войны было построено 98 танков этой модификации. Так что в нападении на Польшу участвовал целый танковый корпус (считая и LT-35) чешских «панцеров»! Почему-то принято называть эти танки «трофейными» - помилуйте! Трофеи – это имущество, ВЗЯТОЕ В БОЮ. Если же LT-38 производился ПО ЗАКАЗУ вермахта – то о каких «трофеях» можно говорить?»

Итак, уже в ходе Польской кампании вермахт использовал целый танковый КОРПУС, укомплектованный новейшими чешскими танками LT-38. Нечего и говорить о том, что эти танки были также использованы в июне 1941 года, при нападении на нашу Родину...

☐☐☐ Сисок того, что получил в 1939 году вермахт от чешской армии:

«Всего немцы взяли себе 254 горные 75-мм пушки, 241 80-мм полевую пушку, 261 150-мм гаубицу, 10 152-мм пушек, 23 305-мм мортиры и более двух тысяч противотанковых орудий 37-мм и 47-мм калибра.

Само собой, немцы с удовольствием пополнили свои арсеналы отличными чешскими пулеметами – пятьюдесятью тысячами ручных ZB-26 и двенадцатью тысячами станковых ZB-53, благо, эти пулеметы (как и чехословацкие винтовки «маузер») были созданы под немецкий 7.92-мм патрон».

Эти превосходные чешские пулемёты (и десятки тысяч новых, сделанных чешскими рабочими за 6 лет существования протектората) всю Великую Отечественную войну стреляли в наших отцов и дедов на всех её фронтах...

☐☐☐ «Но нельзя сказать, что Германия совсем уж разоружила Протекторат – Праге были оставлено право иметь свою собственную туземную армию... из семи тысяч штыков.

□□□□ Забрав под своё крыло Чехию, немцы получили колоссальные производственные мощности тяжелой промышленности – благодаря которым удвоили производство военной техники и вооружения. Плюс к этому – эти новые мощности находились в глубине европейского континента и, в отличие от Рура, находились в полной и абсолютной безопасности относительно вражеских авианалётов (во всяком случае, до 1943 года...

После Мюнхена немцы стали смотреть на арсеналы чехословацкой армии, не как на угрозу для Германии, а как на потенциальную возможность мгновенного и многократного усиления вермахта.

Что, собственно говоря, через полгода и произошло...

□□□ До 15 марта 1939 года чешская промышленность, особенно тяжелая, работала едва в четверть своего потенциала – слишком малы и эпизодичны были заказы на её продукцию. Но вхождение в Рейх вдохнуло во все чешские заводы новые силы – заказы посыпались, как из рога изобилия!

После того, как Чехия сделалась «Протекторатом Богемии и Моравии», на все заводы концерна «Шкода» пришла немецкая администрация, и летом они были включены в концерн «Герман Геринг». В конце 1939 года на заводе «Шкода» в Пльзене началась сборка легких грузовиков 6LTP6 для румынской армии, а на вооружение Вермахта чехи начали поставлять доработанные по немецким требованиям варианты коммерческих грузовиков «Шкода» серий «100/150;», «254/256; и «706D», а также дизельные варианты тяжелых машин 6ST6 и 6VD...

□□□ С приходом немцев, воспрял и завод концерна «Шкода» в Млада-Болеславе, до 1939 года выпускавший легковые автомобили и едва сводивший концы с концами... В программе завода оказался автомобиль, рассчитанный на эксплуатацию в условиях российского холодного климата и бездорожья. Это был артиллерийский тягач со всеми ведущими и задними управляемыми стальными колесами диаметром 1,5 м с высокими металлическими грунтозацепами. До мая 1944 г. их собрали 206 экземпляров. На заводах «Шкода» собрали также 5 тыс. полугусеничных транспортеров HkI6(Sd.Kfz.11), изготовляли танки и тягачи DB10 под индексом S10.□ Но автомобили и тягачи – были отнюдь не главной продукцией многочисленных чешских заводов. Куда важнее для Рейха были боевые машины – танки, САУ и бронетранс-портёры – которыми чешские рабочие щедро снабжали сражающийся на бесчисленных фронтах вермахт».

После присоединения протектората, Германия получила технику, которой хватило бы для оснащения 35 дивизий. Кроме того, в руки немцев попали заводы «Шкода» – второй по значению арсенал Центральной Европы, который, по подсчетам Уинстона Черчилля, в период с августа 1938 по сентябрь 1939 года выпустил почти столько же военной продукции, сколько произвели все английские предприятия за то же время.

□□□ По данным Центра военной экономики Германии, только на 31 марта 1944 года в распоряжение фюрера из цехов 857 заводов ранее присоединённой Чехии поступило почти на 13 миллиардов 866 миллионов марок оружия и снаряжения.

«Заводы ЧКД (ставшие после вхождения Протектората в состав Рейха фирмой ВММ) в 1939-1942 годах выпустили танков LT-38 в количестве 1480 штук. Когда же танк этот безнадежно устарел – специалисты завода В ИНИЦИАТИВНОМ ПОРЯДКЕ взялись за его переделку в противотанковую САУ. Поначалу немцы с

пренебрежением смотрели на эти чешские изыски, но к концу 1943 года командованию Вермахта стало ясно, что фронту нужна новая, хорошо бронированная компактная самоходная установка — истребитель танков, ценою как можно подешевле. деальной машиной под эти требования и стала САУ на базе танка 38 (t) – получившая в вермахте имя «Хетцер».

□□□ б этом «Хетцере» (его название можно перевести как «егерь») нужно рассказать подробнее.

В марте 1943 года генеральный инспектор танковых войск генерал-полковник Г. Гудериан отдал приказ о начале работ по созданию небольшого, легкого и хорошо бронированного истребителя танков. В декабре того же года был готов прототип, созданный на базе легкого танка PzKpfw 38(t). После завершения испытаний, результат которых превзошел все ожидания, новая машина была принята на вооружение под названием «Хетцер». 28 января 1944 года А. Гитлер лично определил скорейшее начало производства и увеличение его объёма как важнейшую задачу для армии в 1944 году. Был установлен график производства, предусматривавший выход к марту 1945 года на производство 1000 машин в месяц.

□□□ □ апреля 1944 года серийное производство новых противотанковых САУ началось на предприятиях фирмы ВММ (бывший ЧКД), а с сентября к ней присоединилась и «Шкода». В ходе производства самоходки постоянно улучшались и модернизировались. Планировалось также выпускать модификации с пушками Pak 39/1 калибра 75 мм и StuG 42 калибра 105 мм.

□□□ Всего в 1944 и 1945 годах было выпущено 2584 истребителя танков «Хетцер».

«Хетцер» оказался лучшей легкой противотанковой самоходкой второй мировой войны. Машина имела совершенно новый низкий корпус, отличавшийся большим наклоном лобовых, бортовых и кормовых броневых листов, толщина которых варьировалась от 10 до 60 мм. В связи с увеличением массы по сравнению со стандартным танком PzKpfw 38(t) ходовая часть была усилена и расширена. Практически у базового танка позаимствовали только трансмиссию и агрегаты ходовой части. В качестве силовой установки использовался более мощный 160-сильный двигатель.

□□□ На крыше корпуса появился дистанционно управляемый (!!!) пулемет MG 34 калибра 7,92 мм. 75-мм пушка прикрывалась маской типа «свиное рыло». Боевое крещение «Хетцер» получил в июле 1944 года. Машина активно использовалась на всех фронтах до последних дней войны. На 10 апреля 1945 года в боевых частях вермахта и войск СС насчитывалось 915 САУ «Хетцер», из них 726 на Восточном фронте и 101 — на Западном.

□□□ Эта статистика отлично показывает, КАКОЙ фронт был для Гитлера ГЛАВНЫМ, не правда ли?!

□□□ Но и это ещё не все: на базе САУ «Хетцер» чешскими предприятиями было изготовлено 20 огнемётных танков, 30 САУ со 150-мм пехотным орудием sIG 33 и 170 БРЭМ. И тысячами горели в 1944 и 45 годах наши ребята-танкисты в своих «тридцатьчетвёрках» от огня этих проклятых «Хетцеров», созданных в инициативном порядке замечательными чешскими инженерами и рабочими...

□□□ В октябре 1944 года на заводы «Шкода» авиацией союзников были совершены два налёта, в ходе которых было сброшено 417 тонн бомб, что резко замедлило увеличение объёмов производства «Хетцера» на этом заводе, хотя и не

прекратило его. В декабре число выпущенных САУ вновь упало, в том числе вследствие трёх новых авианалётов на заводы «Шкода», в ходе которых было сброшено 375 тонн бомб. Тем не менее, в январе 1945 года удалось достичь пикового значения выпуска «Хетцеров», после чего темпы производства начали резко падать. Причиной тому были всё усиливавшиеся проблемы с поставками материалов и частей, которые испытывала вся промышленность Третьего рейха, и продолжавшиеся бомбардировки заводов «Шкода», а с 25 марта — и ВММ. Производство «Хетцера», несмотря на бомбардировки, недопоставку комплектующих и регулярные перебои с подачей электроэнергии, продолжалось вплоть до первых дней мая 1945 года.

□□□ Для компенсации уменьшения выпуска САУ на ВММ в результате бомбардировок, в первой половине апреля производство «Хетцера» с предприятий ВММ в Праге на завод в Миловице. Основной проблемой для выпуска Jagdpanzer 38 в апреле стала нехватка 75-мм пушек PaK 39/2, производившихся на заводах в Германии, в связи с чем планировалось в мае устанавливать на «Хетцеры» также и пушки StuK 40, выпускавшиеся «Шкодой».

□□□ Как видим, чехи по-стахановски работали на III рейх до самого его конца. С выдумкой, инициативой и «огоньком». Не мешали им ни бомбёжки союзников, ни отсутствие у немцев 75-мм пушек PaK 39/2, производившихся в Германии. На их замену инициативные чешские специалисты мигом предложили СВОИ StuK 40, собственного производства.

□□□ «Но не «Хетцерами» единими жива была чешская промышленность!

□□□ В 1944-м она ЕЖЕМЕСЯЧНО отгружала для Германии 30 тыс. винтовок, 3 тыс. пулеметов, 625 тыс. артиллерийских снарядов. Заводы «Шкода» в Пльзени и «Мюрццушлаг-Богемия» в Чешской Липе производили бронетранспортёры Sd.Kfz 251/1 Ausf.C и Sd.Kfz/251-1 Ausf D, на заводе фирмы «Avia» в Праге-Чаковице была налажена сборка истребителей Messerschmitt Bf 109G-6 и Bf 109G-14.

□□□ В общем, надо сказать, что Протекторат Богемии и Моравии был надёжным «пушечным двором» и арсеналом Третьего рейха, во многом благодаря которому немцы и смогли столь долго продержаться в этой войне».

□□□ Вот что писал о чешской помощи гитлеровскому рейху А. Петров в статье «Лукавая челобитная»:

К июню 1941 года немецкие части были почти на треть укомплектованы чешским вооружением. Руками чехов собраны четвертая часть всех танков, 26 процентов грузовиков и 40 процентов стрелкового оружия германской армии. По данным Центра военной экономики Германии, на 31 марта 1944 года в распоряжение фюрера из цехов 857 заводов Чехии поступило оружия и снаряжения почти на 13 миллиардов 866 миллионов рейхсмарок.

□□□ Советские историки, подчиняясь идеологическим установкам, рисовали картину пролетарской солидарности чешских рабочих с советскими братьями по классу. Несчастных чехов, дескать, гнали к станкам едва ли не под дулами автоматов. И вот так, невыносимо страдая, трудовые коллективы этих 857 предприятий Чехии из года в год наращивали выпуск своей смертоносной продукции.

□□□ Согласно немецким источникам в 1944 году Чехия ежемесячно (!) поставляла в Германию около 11 тысяч пистолетов, 30 тысяч винтовок, более 3 тысяч пулеметов,

15 миллионов патронов, около 100 самоходных артиллерийских орудий, 144 пехотных орудия, 180 зенитных орудий, более 620 тысяч артиллерийских снарядов, почти миллион снарядов для зенитных орудий, от 600 до 900 вагонов авиационных бомб, 0,5 миллиона сигнальных боеприпасов, 1000 тонн пороха и 600 тысяч взрывчатых веществ. Что касается производительности труда чехов, то она не уступала показателям немецких рабочих.

Интересно, что основные цехи военных заводов Праги встали лишь 5 мая 1945 года .

В избирательной памяти чехов как-то не «отложился» полукилометровый санитарный поезд – «дар чешского народа воюющему Рейху». Забыты и посылки с теплыми вязаными рукавицами – «от матерей» в сталинградский «котел», и дружные нацистские приветствия сознательных чешских рабочих, передовиков производства, направляемых в оздоровительные кемпинги за ударный труд ради победы немецкого оружия, создаваемого их умелыми руками... которое убивает русских, поляков, евреев, американцев и англичан...

Между прочим именно пльзеньские заводы «Шкода» в самом конце войны станут едва ли не единственным источником вооружения для вермахта.

□□□ Правда, чехи об этом не любят вспоминать. В военном музее в Праге период их жизни при оккупации освещен всего двумя-тремя небольшими стендами со снарядами, которые являются результатом «рабского труда», который не прекращался аж до 5 мая 1945 года. Причем «подневольные труженики» пунктуально сообщали в уже поверженный Красной армией Берлин о досрочном выполнении своих обязательств перед нацистами. Едва ли не до самого дня капитуляции Третьего рейха «свободолюбивые» чехи не могли сообразить, что клепать вооружение для Германии уже совершенно бессмысленно и их работа оплачена не будет.

□□□ Стоит поведать и еще кое о чем.

□□□ Русский белоэмигрант Б. Тихонович вспоминал: «Чехи неслыханно обогатились на евреях в 1939–1945 годах . Они брали «на хранение» еврейские драгоценности, картины, имущество, а затем писали доносы на бывших друзей. В ходу была поговорка: «Они (то есть евреи) оттуда все равно никогда не вернуться». Мадлен Олбрайт, госсекретарю США при Билле Клинтоне, до сих пор не возвращены картины, принадлежавшие ее семье и украденные двумя сестрами-чешками из Праги.

Про все это «стыдливо» замалчивалось в послевоенный период советским руководством по причине того, что чехи – братья-славяне и наши союзники по социалистическому лагерю. Благодаря Советскому Союзу они, как, впрочем, и другие фактические соратники Третьего рейха, отделались лишь легким испугом за пособничество нацистам и убийства советских граждан».

□□□ Вот и судите сами, на чьей...

□□□ Они и сейчас такие же.

